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være krævende men også givende, når 
de vanskelige spørgsmål konfronteres 
og søges besvaret. Naturen i vinter-
perioden vidner herom, at der findes 
svar, for selv de allermørkeste steder 
nord for polarcirklen, hvor solen ikke 
viser sig i flere uger, er der tusmørke 
i dagtiden, og i de mørke polarnæt-
ter ses nordlys smukkest og klarest. 
Vintersolhverv giver også anledning 
til at fejre det tilbagevendende lys i 
naturen, og sammenfaldende hermed 
fejrer vi jul i vore kirker, hvor vi 
lovpriser det lille Jesusbarn og synger: 
”Himlens lys kom i dig til jord, skin-
ner til ny oplysning stor” (DDS 108). 
Så jo, vinteren indeholder i sandhed 
lys, som gør os i stand til at overvin-
tre, indtil det atter bliver forår.

Personligt har et af denne vinters 
lyspunkter, været min glæde over at 
opleve fuglelivet i præstegårdshav-
en. Mejser, musvitter, rødkælke, sol-
sorte og spætter er alle standfugle, 
som netop er i stand til at overvintre i 
Danmark trods kulde og mørke. Dog 
siger de ikke nej tak til efterårets sid-
ste forrådsæbler og indkøbte jordnød-
der og solsikkekerner, faktisk elsker 
de det, og det giver mig mulighed for 
at opleve fuglene på nærmeste hold. 
Jeg kender dem, og de kender mig! 
Når jeg fløjter kommer de flyvende 

Foråret er på vej – snart er det påske
Det er forår, eller det vil sige, egentlig 
er det vinter, for denne forside blev 
skrevet, da januar blev til februar, 
mens frosten bed i kinderne, og sne-
flokke kom vrimlende. Efterfølgende 
er der gået ca. en måneds tid inden 
kirkebladet er trykt og omdelt, og i 
mellemtiden er det forhåbentlig ble-
vet forår, ikke kun iflg. kalenderen 
men også i naturen. Men hold da op 
hvor jeg, mens dette skrives, længes 
efter foråret, som snart kommer, men 
alligevel synes meget langt borte. 

Sådan kan vi også have det i men-
neskelig forstand, det er slet ikke 
ualmindeligt, for der kan også være 
bidende koldt omkring os og i os, 
og vi synes slet ikke vi kan få øje på 
nogle lyspunkter. Men de er der! Den 
engelske forfatter Kathrine May har 
skrevet en glimrende bog med titlen 
”Overvintring” (dansk udgave, Svane 
& Bilgrav 2022), der handler om at 
finde forskellige former for lyspunkter, 
når det er vinter, både i direkte men 
også i overført forstand. Bogen er en 
hymne til vinteren, som efter hendes 
mening er en alt for udskældt årstid, 
da netop denne årstid giver mulighed 
for hvile og tilbagetrækning i livets 
svære stunder med tid til refleksion. 
For vel kan vinterens mørke afføde 
tvivl og eksistentiel undren, som kan 

fra alle retninger og kvidrer og synger, 
så det er en himmelsk fryd for øret, 
som et varsel om at foråret er på vej 
og overvintringen snart er slut. 

For lyset vinder frem, snart er det 
forår, både i naturen men også i vore 
kirker. Dét Lys, Jesus Kristus, som blev 
tændt julenat, dét Lys skinner klarest 
påskemorgen, da Jesus brød dødens 
mørke én gang for alle, og når dét lys 
skinner, så er foråret for alvor brudt 
igennem, da vi altid hertillands fejrer 
påske med forårets komme. Det kan 
I konstatere ved selvsyn, hvis I tager 
et kig i gudstjenestelisten på side 6 
i kirkebladet, og ikke kun lader det 
blive ved et kig, men også dukker 
op til gudstjenesterne i vores smukke 
gamle middelalderkirker til påske-
højtiden, måske især påskedag, hvor 
lyset skinner smukkere end nogen-
sinde før. Og efter påskefejringen i 
vore kirker, kan jeg varmt anbefale en 
tur i en af de mange smukke skove, 
som vi er velsignet med her på egnen, 
hvor I kan lytte til fuglenes opstandel-
sessang, men husk at lytte med hjer-
tet, både i kirken og i skoven!    

Samuel Leth-Larsen

FIRKLØVERET - et samarbejde mellem

Nr. Jernløse, Kvanløse,
Sdr. Jernløse og Søstrup sogne
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FIRKLØVERET
Udgives af Nr. Jernløse, Kvanløse, 
Sdr. Jernløse og Søstrup sogne.
Ansvarshavende redaktør:
Sognepræst Samuel Leth-Larsen 
Næste nummer af Firkøveret 
omdeles uge 22 2026. 
Meddelelser til kirkebladet for 
juni - august 2026 indgives til 
sognepræsten senest den 
22. april 2026.

Lay-out/tryk: Japi-Form

Nr. Jernløse/Kvanløse sogne:

Sognepræst 
Samuel Leth-Larsen 

Nr. Jernløse Præstegård
Hovedgaden 7, Nr. Jernløse, 
4420 Regstrup
Tlf. 59 18 31 27 eller 29 72 94 83 
E-mail: slla@km.dk
Mandag fridag.
Kirkernes hjemmeside:
www.nj-k.dk
Kirkenes facebookside:
nrjernloeseogkvanloesekirker

Sdr. Jernløse/Søstrup sogne:

Sognepræst 
Line Krogsgaard

Træffes på tlf. 24 45 54 02, 
bedst mellem kl. 9.30-10.30.
Mandag fridag
E-mail: lkp@km.dk

www.sogn.dk/soenderjernloese
www.sogn.dk/soestrup

Menighedsrådsmøder
NR. JERNLØSE SOGN:
Onsdag d. 24. marts kl. 19.00
i Nr. Jernløse Præstegård. 
Onsdag d. 15. april kl. 19.00
i Nr. Jernløse Præstegård. 
Onsdag d. 12. maj kl. 17.00 er der 
kirkesyn i kirke og på kirkegård 
m. efterfølgende menighedsrådsmøde
kl. ca. 18.30 i Nr. Jernløse Præstegård

KVANLØSE SOGN:
Torsdag d. 26. marts kl. 19.00
i Nr. Jernløse Præstegård.
Tirsdag d. 5. maj kl. 17.00 er der kirkesyn 
i kirke og på kirkegård m. efterfølgende 
menighedsrådsmøde kl. ca. 18.30 i Kirke-
stalden v. Kvanløse Kirke

Menighedsrådsmøderne er offentlige – 
velkommen hvis det kunne have interesse.

Sang og rytmik for babyer 
Er du på barsel, er du glad for musik og har 
du lyst til at komme ud af huset til en rolig og 
hyggelig stund med din baby, så kunne “Sang 
og rytmik for babyer” være noget for dig. Vi 
mødes hver onsdag i Nr. Jernløse Præstegård 
kl. 10.00 - ca. 11.30. Alle forældre med børn i 
alderen 0-12 mdr. kan være med. Læs mere på 
www.nj-k.dk/sang-rytmik-for-babyer/ 
Tilmelding til Gitte på mail gkn@km.dk

Skærtorsdag
2. april kl. 19.00
i Kvanløse Kirke
med efterfølgende
oste- og pølsebord
i Nr. Jernløse Præstegård 
Endnu et år er gået og atter står påsken for 
døren. Også i år vil vi fejre højtiden med god 
mad og drikke i Nr. Jernløse præstegård skær-
torsdag aften. Skærtorsdag holder vi én fælles 
gudstjeneste for begge sogne, og glæder os til 
at alle der har tid og lyst finder vej til Kvanløse 
Kirke og Nr. Jernløse Præstegård. Traktementet 
i præstegården er gratis og tilmelding er ikke 
nødvendig. Velkommen til! 

Minikonfirmand
Sjov, leg og undervisning for 3. klasserne
Minikonfirmand-forløbet er et tilbud til børn, 
der går i 3. klasse på Nr. Jernløse skole. Både 
Samuel og Gitte vil stå for undervisningen. 
Vi vil bl.a. se nærmere på kirkebygningen, 
kirkegården og præstegården, høre historier 
fra Bibelen, lege og være kreative. Forløbet 
starter midt i april og fortsætter til sidst i maj. 
Hver gang bliver børnene hentet på skolen lige 
efter skoletid. Invitation med datoer, tidspunk-
ter og information om tilmelding uddeles på 
skolen inden påskeferien.
Vil du vide mere om 
minikonfirmand, 
så kontakt Gitte på 
gkn@km.dk
eller se på hjemme-
siden www.nj-k.dk/
minikonfirmander/ 
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Formiddagscafé
Hyggeligt fredagssamvær for alle for alle der har tid og lyst 
i Nr. Jernløse Præstegård

20. marts kl. 09.30:
”Glimt fra Carlsbergs
historie – og lidt om 
”Bryggeren” 
v. Ulla Nymand, Regstrup 
Denne formiddag fortæller 
Ulla Nymand om Carlsberg 
a/s. Ulla har i 32 år arbej-
det som arkivar og historisk 
konsulent for bryggerierne men er nu som pensionist bo-
siddende i Regstrup. Hun vil fortælle løst og fast om bryg-
geriernes historie; Carlsberg, Tuborg og Kongens bryghus. 
Hun vil komme ind på TV serien Bryggeren…. hvordan var 
den virkelige historie, og hvad skete der bagefter. Velkom-
men til en spændende formiddag!

17. april kl. 9.30: ”Oplevelsescenter Nyvang” 
v. Niels Christensen, rundviser på Nyvang

 
Oplevelsescenter Nyvang, tidligere kendt som Andelslands-
byen Nyvang, har i mange år været et stort aktiv for Holbæk. 
Mange frivillige har investeret tid og kræfter i Nyvang og 
været en del af fællesskabet dér, og mange besøgende har 
glædet sig over at rejse tilbage til de gode gamle dage, som 
dengang farfar var dreng! Denne formiddag vil Niels Chris-
tensen fortælle om Nyvang. Lidt historie om stedet, og hvad 
vi kan forvente at opleve, når ”Turen går til Nyvang” måne-
den efter d. 7. maj. Så velkommen i Formiddagscaféen denne 
formiddag, og sæt desuden et stort X i kalenderen d. 7. maj, 
hvor Formiddagscaféen er inviteret på tur til Nyvang! 

Turen går til…. ”Oplevelsescenter Nyvang”
Torsdag d. 7. maj kl. 10.00
(obs ugedag, tidspunkt og tilmelding)
I Formiddagscaféen d. 17. 
april hørte vi Niels Chris-
tensen fortælle om Nyvang. 
Denne formiddag mødes vi 
så alle sammen ved indgan-
gen til Nyvang i Holbæk, 
og her vil Niels føre os en 
tur rundt på området, så vi 
ved selvsyn kan opleve alle 
herlighederne! Der vil også 
blive mulighed for en kortere omvisning v. Grethe (frivillig 
på Nyvang) for dem der er dårligt gående eller blot foretræk-
ker en kortere tur. Vi skal se mange interessante bygninger, 
bl.a. den gamle Skt. Stefans kirke, som er flyttet fra Igelsø til 
Nyvang. Ved frokosttid bydes på lidt at spise og drikke, inden 
der atter vil være mulighed for at opleve mere af Nyvang. 
Turen er gratis og forventes afsluttet ca. kl. 13.30. Af prak-
tiske grunde er tilmelding nødvendig til Samuel på mail 
slla@km.dk el. mobil 29 72 94 83 senest d. 1. maj.

Filmklubaften 
Nr. Jernløse Præstegård
onsdag d. 29. april kl. 19.00
”Miss Viborg” – dansk film
fra 2022 instruereret
af Marianne Blicher
En førtidspensionist og tidligere 
skønhedsdronning og en rodløs og 
grænsesøgende teenager forsøger 
at snyde hinanden men ender 
mod alle forventninger at danne et umage venskab. 
Lange boligblokke, opgange og førtidspensionister… 
hvem sagde fordomme! Kom og oplev en humoristisk 
og underfundig film, et dansk feelgood drama om tre 
menneskeskæbner i en provinsby i Jylland. 

Efter filmen vil vi som sædvanlig hygge os med lidt godt 
at spise og drikke. Udgift til mad og drikke; kr. 20,- per 
person. 
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Forårskoncert med
Lea Havelund Duo
Nr. Jernløse Kirke d. 10. maj kl. 15.00

Lea Havelund (cello og vokal) og Mats Andersson (guitar) 
mødes i en stemningsfuld duo, hvor originalmusik, jazzstan-
dards og brasilianske toner smelter sammen. Programmet 
består af Leas egne kompositioner samt udvalgte numre af 
Mats Andersson og fælles arrangementer. 

Lea Havelunds musik bevæger sig frit mellem nordisk folk, 
jazz, tango og klassiske elementer. Med sin varme vokal og 
virtuose cellospil skaber hun et poetisk og nærværende musi-
kalsk univers. 

Mats Andersson er en markant skikkelse inden for den brasili-
anske musiktradition i Sverige. Med mange års erfaring som 
guitarist, arrangør og komponist – og tætte forbindelser til 
Brasiliens musikmiljø – bidrager han med et sikkert groove, 
farverig harmonik og stor stilfornemmelse. 

Sammen leverer de en intim og genreoverskridende koncert-
oplevelse. 

Gratis adgang – velkommen til!

Jernløsekoret
Jernløsekoret har koraften hver torsdag kl. 18.30-21-00 i Nr. 
Jernløse Præstegård, hvor der er fokus på sangglæde, nærvær 
og fællesskab. Kom gerne og lyt til Jernløsekoret v. aftensguds-
tjenesten i Nr. Jernløse Kirke d. 15. marts kl. 19.00, når koret 
synger for os. Få flere oplysninger om sangrepertoire m.m. hos 
korets formand, Helle Salling, på mobil 51 79 79 53. Hjertelig 
velkommen! 

Sognenes bibelstudiegruppe
Gruppen er åben for alle. Vi mødes
i Kirkestalden v. Kvanløse Kirke 
onsdag formiddag kl. 09.30-11.30
d. 11. marts, 22. april og 27, maj.
Vi begynder med kaffe og brød 
og hygge, inden vi taler sammen
om forskellige bibelske teksters
indhold og betydning. For tiden
er vi i gang med at læse i 
Det Nye Testamente. Uddybende information og tilmelding for 
nye deltagere hos Samuel på tlf. 29 72 94 83. 

Strikkecafé i Kirkestalden
Hver måned mødes vi i 
Strikkecaféen i Kirkestal-
den ved Kvanløse Kirke. 
Der er altid kaffe på kan-
den og gang i strikkepinde 
og snakketøj, når vi strikker 
dåbsklude, lommevenner, 
hjerter – hvad vi nu lige 
finder på! Dette forår mødes vi:
Torsdage kl. 9.30 – 11.30: 26. marts, 30. april og 28. maj.
Er det noget for dig? Så mød bare op eller kontakt Gitte 
på 21 81 60 30 eller gkn@km.dk
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Det er en stor glæde, at vi i vore sogne hvert eneste forår kan 
fejre konfirmation for unge mennesker, som ønsker at bekræfte 
deres dåb og gøre troen gældende i deres liv. Tro, håb og 
kærlighed fra Gud til os, som vi rækker videre til hinanden! 
Dét er kristendommens glædelige budskab, som en flok unge 
konfirmander vælger at sige ja og tak til. Stort til lykke med 
jeres beslutning – må Gud velsigne jer alle fremover.

Konfirmation Nr. Jernløse Kirke
Store Bededag d. 1. maj 
Kl. 12.00
Casper Emil Kirkebæk Schultz
Ea Englev Christensen
Isabella Saplang Juul-Nielsen
Madox Schultz Bendixen 
Malene Beltoft 
Milas Andreas Provstgaard 
Mille Grandal Hertz 

Konfirmation Nr. Jernløse Kirke lørdag d. 2. maj
Kl. 10.00
Cilja Olsen 
Christian Faurskov Jacobsen
Elisabeth Wilms Philipsen
Kristoffer Linde Jakobsen
Lærke Winther
Magnus Hauber 
Michala Nørmann Andersen
Mihlas Henriksen
Naja Wedell Nielsen
Thor Vallentin Jakobsen 

Kl. 12.00
August Johannes Just
Aura Holmberg Bay Nielsen
Benjamin Moa Bitsch
Carolina Elise Brozek Buhl Andersen
Celia Amalia Hansen
Freja Rasmussen
Kaysie Toni Rita Jørgensen
Lea Borrlander
Mathilde Chanell Jegind Pedersen
Sebastian Kalludan Frandsen

Konfirmation Kvanløse Kirke søndag d. 18. maj 
Til denne konfirmationsgudstjeneste vil der også være plads til 
øvrige kirkegængere, som gerne vil i kirke og fejre Marius store 
dag og søndagens gudstjeneste i det hele taget. 

Velkommen til alle!

Kl. 10.30
Marius Abel Nilsson

Årets konfirmander 2026



		  Nr. Jernløse	 Kvanløse	 Sdr. Jernløse	 Søstrup

  1. marts	 2. s. i fasten	 10.30 SLL	 19.00 SLL♥	 09.00 SLL	 - - - - 

  8. marts	 3. s. i fasten	 09.00 LK	 - - - -	 - - - -	 10.30 LK*

15. marts	 Midfaste	 19.00 SLL*♥	 10.30 SLL	 - - - - 	 09.00 SLL 

22. marts	 Mariæ bebudelse	 - - - -	 09.00 LK	 10.30 LK♥	 - - - -

27. marts	 Åvang kl. 10.00 LK

29. marts	 Palmesøndag	 09.00 SLL	 10.30 SLL	 14.00 LK*	 - - - -        	

  2. april	 Skærtorsdag	 - - - -	 19.00 SLL*	 17.00 LK*	 - - - -

  3. april	 Langfredag	 10.30 SLL	 - - - -	 - - - -	 19.00 LK*	

  5. april	 Påskedag	 10.30 SLL	 09.00 SLL	 09.00 LK	 10.30 LK

  6. april	 2. påskedag	 - - - -	 10.30 LK	 - - - -	 09.00 LK*

12. april	 1. s. e. påske	 10.30 SLL♥	 - - - -	 09.00 SLL	 - - - -

19. april	 2. s. e. påske	 - - - -	 09.00 LK	 10.30 LK♥	 - - - -

24. april	 Åvang kl. 10.00 SLL

26. april	 3. s. e. påske	 10.30 SLL♥	 - - - -	 09.00 SLL	 - - - -

  1. maj	 Bededag	 12.00 Konf*	 - - - -	 - - - -	 - - - -

  2. maj    	 Lørdag	 10.00+12.00 Konf*	- - - -	 - - - -	 10.30 LK Konf*		

  3. maj	 4. s. e. påske	 - - - -	 10.30 Konf*	 10.30 LK Konf*

10. maj	 5. s. e. påske	 15.00*	 - - - -	 - - - -	 10.30 LK♥

14. maj	 Kristi himmelfart	 10.30 SLL	 - - - -	 09.00 SLL	 - - - -

17. maj	 6. s. e. påske	 - - - -	 10.30 SLL♥	 - - - -	 09.00 SLL

24. maj	 Pinsedag	 10.30 SLL	 09.00 SLL	 09.00 LK	 10.30 LK

25. maj	 Fælles friluftsgudstjeneste for kirker i Holbæk Kommune kl. 11.00*

31. maj	 Trinitatis søndag	 10.30 SLL	 - - - -	 - - - -	 09.00 SLL
	
SLL: Samuel Leth-Larsen  LK: Line Krogsgaard
* Læs omtale i kirkebladet   ♥ Kirkekaffe

Gudstjenesteoversigt
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NR. JERNLØSE:
Organist: Jesper Aggeboe
Tlf. 20 83 68 54 eller mail jesperaggeboe@mail.dk
Kirke- og kulturmedarbejder: Gitte K. Nielsen 
Tlf. 21 81 60 30 eller mail gkn@km.dk
Graver: Tine Hansen
Træffes bedst tirsdag til fredag kl. 12-13 på tlf. 51 25 49 74 
eller mail tiha@km.dk
Menighedsrådsformand: Henrik Gravesen
Dahliavej 1, 4420 Regstrup, tlf. 42 30 09 99
Kasserer: Keld Saxtoft
Nørupvej 6B, 4420 Regstrup, tlf. 26 41 19 96
Kirkeværge: Ole Madsen
Agervænget 112, 4420 Regstrup, tlf. 22 57 63 24

KVANLØSE:
Organist: Jesper Aggeboe
Tlf.  20 83 68 54 eller mail jesperaggeboe@mail.dk
Kirke- og kulturmedarbejder: Gitte K. Nielsen 
Tlf. 21 81 60 30 eller mail gkn@km.dk
Graver: Carsten Vedel Jeppesen
Tlf. 40 35 66 33 eller mail cvj@km.dk
Menighedsrådsformand: Signe Jensen
Ringstedvej 233, Kvanløse, 4300 Holbæk, tlf. 21 66 08 62
Kasserer: Lene Rendby Hansen
Risbjergvej 19, Kvanløse, 4300 Holbæk, tlf. 24 25 35 98
E-mail: lenerendby@live.dk
Kirkeværge: Henrik Neander
Gl. Skovvej 116, Kvanløse, 4300 Holbæk, tlf. 52 17 53 73

Kørsel til gudstjenester kan bestilles frem til lørdag kl. 16.00 
hos sognepræsten på tlf. 29 72 94 83. Kirkebilen er gratis. 
Kirkebilen kører også til øvrige arrangementer i kirkerne og præstegården.

SDR. JERNLØSE:
Organist: Jesper Aggeboe
Tlf.  20 83 68 54 eller mail jesperaggeboe@mail.dk
Kirkesanger: Pernille Egholm Rasmussen, tlf. 31 52 12 40
Graver:  Arne Jensen
Træffes i arbejdstiden på graverkontorets tlf. 21 66 65 04 eller 
e-mail: arj@km.dk.
Formand: Kirsten Toftegaard Larsen, Sdr. Jernløsevej 18, 
4420 Regstrup, tlf. 40 11 76 09
Kasserer: Marianne Brandstrup Larsen, Gl. Skovvej 122, 
4420 Regstrup, tlf. 23 31 44 24
Kirkeværge: Søren Christiansen, Sdr. Jernløsevej 33, 
4420 Regstrup, tlf. 42 50 14 65

SØSTRUP SOGN
Organist: Jesper Aggeboe
Tlf.  20 83 68 54 eller mail jesperaggeboe@mail.dk
Kirkesanger: Pernille Egholm Rasmussen, tlf. 31 52 12 40
eller e-mail: pernilleegholm@live.dk
Graver: Mandrup Knudsen 
Tlf. 59 47 31 50 eller e-mail: mandrupknudsen@gmail.com
Menighedsrådsformand: Jan Mogensen
Sasserupvej 11A, 4300 Holbæk, tlf. 59 47 17 63 
eller e-mail: jan@japi-form.dk
Kasserer: Berit Karlsen
Tlf. 21 43 40 29 eller e-mail: bmmr@mail.dk
Kirkeværge: Ruth Bahn
Tlf. 40 31 49 56 eller e-mail: ruthbahn@live.dk

Kørsel til gudstjenester kan bestilles frem til lørdag kl. 16.00 hos sogne-
præsten på tlf. 24 45 54 02. Kirkebilen er gratis. Kirkebilen kører også til 
øvrige arrangementer i kirkerne, Ellens Hus  og præstegården.

NAVNE I SOGNENE:

FØDSEL OG FADERSKAB
Forældre skal kun anmelde fødslen til 
moderens bopælssogn, hvis der ikke har 
medvirket en jordemoder ved fødslen.
Ugifte forældre kan få faderskabet regi
streret og få fælles forældremyndighed 
med en omsorgs- og ansvarserklæring 
via www.borger.dk med digital signa-
tur inden 14 dage efter fødslen. Den 
skal være signeret med både anmelder 
og godkender (mor og far). Hvis ikke 
omsorgs- og ansvarserklæring er ind-
givet inden 14 dage efter fødslen, send-
er sognet sagen til Statsforvaltningen.

DÅB OG NAVNGIVNING
Barnet skal have et navn senest 6 

måneder efter fødslen – enten ved dåb 
eller navngivning.

Dåb: Henvendelse om dåb rettes til sog
nepræsten. Dåb foregår ved søndags
gudstjenesten eller på udvalgte lørdage i 
sognets kirke. Ved dåb oplyses navne og 
adresser på mindst 2 og højst 5 faddere, 
hvoraf den ene er gudmor eller gudfar. 
Fadderne skal være døbte.

Navngivning: Anmeldes med digital 
signatur på www.borger.dk af forældre
myndighedsindehaverne. 

VIELSE
For at blive gift i sognets kirke skal man 
bo i sognet eller have anden tilknyt-

ning hertil. I tvivlstilfælde er det sogne
præsten, som træffer afgørelsen. Dato 
og tidspunkt for vielsen aftales med 
sognepræsten. For at blive gift i kirken 
skal mindst den ene være medlem af 
Folkekirken. Senest 3 uger før vielsen 
rettes der henvendelse til sognepræsten. 
Ægteskabserklæring, som rekvireres 
på www.borger.dk skal afleveres til 
sognepræsten inden vielsen.

Navneændring
Navneændring foretages med digital 
signatur på www.borger.dk Ansøgning 
om navneændring koster 646,37 kr. 
som betales med dankort samtidig med 
ansøgningen. Opdateret liste med god- 

kendte fornavne og frie efternavne kan 
ses på www.familiestyrelsen.dk 

Attester
Diverse attester rekvireres med digital 
signatur på www.borger.dk og udstedes 
efterfølgende af sognepræsten. Alterna-
tivt kan der også rettes direkte henven-
delse til sognepræsten.

Dødsfald og begravelse el. bisættelse
Henvendelse til sognepræst el. bede-
mand. Dødsfald registreres i bopæls
sognet. Var afdøde medlem af 
Folkekirken aftales dato og tidspunkt for 
begravelse eller bisættelse med sogne
præsten.

7
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Familiegudstjeneste Palmesøndag
Palmesøndag tager vi fat på påskeugen med en familieguds-
tjeneste i Sdr. Jernløse kirke, en gudstjeneste for alle, men 
med særligt fokus på børn og unge og deres familier. Efter 
gudstjenesten er der saft og kage i Sognegården. Årets kon-
firmander medvirker ved gudstjenesten den 29. marts, der 
starter kl. 14.00 i kirken. 
På gensyn.

Skærtorsdag i Sdr. Jernløse
Aftengudstjeneste og spisning
Traditionen tro spiser vi sammen Skærtorsdag aften efter 
gudstjenesten. Vi mødes den 2. april kl. 17.00 i kirken, 
hvor vi fejrer gudstjeneste og bagefter spiser vi påskemåltid 
sammen.
Måltidet er bygget op, som da Jesus spiste med sine disci-
ple den sidste aften, inden korsfæstelsen og består derfor, 
primært, af lam, brød og vin – dog supplerer vi med smør 
og sodavand!
Alle er velkomne. 

Langfredag i Søstrup
I år mindes vi Langfredag med en stille og meditativ guds-
tjeneste i Søstrup kirke den 3. april kl. 19.00, hvor der vil 
være tid og rum til eftertænksomhed og bøn. Inden vi går 
hver til sit, vil der være et lille glas og en småkage.

2. påskedag starter med morgenbord
Inden gudstjenesten den 6. april kl. 8.00, serveres der mor-
genmad i Ellens Hus, Sasserupvej 21. Kom og slut påske-
ugen af med hyggeligt samvær til et veldækket bord.

LK

www.sdr-jernloese-soestrup-kirke.dk

Godnatlæsning for børn i Søstrup kirke
Med forårets komme starter vi igen op med spisning i Ellens 
Hus og efterfølgende godnatlæsning i kirken. Første gang bli-
ver tirsdag den 10. marts og herefter torsdag den 9. april og 
tirsdag den 12. maj, inden vi holder sommerpause. Så kom 
endelig, alle børn og voksne er velkomne, men arrangementet 
henvender sig primært til børn under 10 år og deres voksne. 
Tag gerne nattøj på og bamsen under armen. Vi starter altid kl. 
17.00. Menighedsrådet og LK

FOREDRAG
Peru, alpakaer og bæredygtigt garn
Onsdag den 18. marts kl. 19.00 i Ellens Hus, Sasserupvej 21, 
Søstrup, foredrag af Marianne Frisenvang.
Aftenen vil byde på noget for den alment interesserede i Peru 
og den strikkeglade.
Frisenvang har en unik produktion af håndspundet royal/bab-
yalpaka uldgarn produceret efter traditionelle metoder nedar-
vet gennem adskillige generationer. Samarbejdet med et lille
værksted i Marcapta - en fjerntliggende landsby i Perus Andes-
bjerge - sikrer alpakaavlerne en god pris for deres uldfibre. 
Desuden giver det direkte samarbejde med håndværker-koope-
rativet, projektets familier en ny og bedre tilværelse på den 
anden side af den ekstreme fattigdomsgrænse. Det lille projekt 
som har eksisteret i 10 år sikrer bl.a. 40 børn en uddannelse.
Marianne giver et indblik i hvordan håndspundet garn produ-
ceres og der vises en dokumentarfilm med besøg hos alpaka-
avlere og det lille værksted i Marcapata.
Efter foredraget serveres kaffe/the, og der er gratis adgang.

Menighedsrådet

DET SKER	 I PÅSKEN
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Lørdagsdåb i Søstrup og Sdr. Jernløse
Ønsker I at få jeres barn døbt en lørdag, tilbyder vi 
dåbsgudstjeneste på følgende datoer: 21. marts, 25. april,
16. maj og 6. juni. 

Facebook: Sdr. Jernløse & Søstrup Kirke

Konfirmationer i Søstrup og Sdr. Jernløse
Søstrup kirke lørdag den 2. maj kl. 10.30:
Celina Ellegaard Jacobsen
Ingeborg Vittinghus Stokbro
Jasmin Thyrrestrup Rasmussen
Lærke Schiøtt Sørensen
Noah Andersen
Marie Augusta Randrup
Marius Ancher Robrahn
Walther Herner Olsen

Sdr. Jernløse kirke søndag den 3. maj kl. 10.30:
Carla Hitzner Jørgensen Thoby
Kala Zorro Wexøe Kristensen
Aston Wexøe Kristensen.

Syng foråret ind i Sdr. Jernløse
Torsdag den 26. marts kl. 19.00 i kirken synger vi foråret ind 
og frem med de klassiske forårssange- og salmer fra Højskole-
sangbogen og Salmebogen. Vi akkompagneres af organist Jes-
per Aggeboe og kirkesanger Pernille Egholm.
Husk at hver fugl synger med sit næb, og at alle er velkomne!

Menighedsrådet

Koncert med Papaya-koret
Onsdag d. 18. marts kl. 19.30 kommer Papaya-koret forbi 
Sdr. Jernløse Kirke og spiller!
Papaya består af 18 sangere med en fælles kærlighed til syd-
afrikansk musik og dens stærke tradition for fællessang. Du 
kan derfor forvente en aften med masser af glæde og god ener-
gi gennem de sydafrikanske sange. Tag en ven med og få en 
magisk oplevelse! 
Koncerten er gratis, og bagefter vil der blive budt på et glas i 
våbenhuset.

Sdr. Jernløse:
Tirsdag d. 24. marts, torsdage d. 7. maj og 28. maj kl. 19.00
Alle møder afholdes i Sognegården og starter kl. 19.00.
Søstrup: 
Onsdag d. 4. marts kl. 19.00, Sasserupvej 11A
Onsdag d. 22. april og onsdag d. 20. maj kl. 19.00
i “Ellens Hus” ved Søstrup kirke.

MENIGHEDSRÅDSMØDER 
(Møderne er offentlige)

Foto: Maria Brøndum Nielsson
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Ny organist i Sdr. Jernløse og Søstrup
Den 1. januar startede Jesper Aggeboe i Sdr. Jernløse og Søstrup 
kirker, hvor han vil præge gudstjenesterne med sit orgelspil i 
samarbejde med kirkesanger Pernille Rasmussen. Jesper Agge-
boe  er i forvejen ansat i Nr. Jernløse og Kvanløse sogne, som 
vi skal få dækningen af gudstjenester til at gå op med. Vi byder 
Jesper velkommen og håber på et kreativt samarbejde.

Menighedsrådene

BYLAUGET’s arrangementer i Sognegården

FÆLLESSPISNINGERNE er stadig velbesøgte. Vi er glade for, 
at så mange kommer og får et par hyggelige timer. De næste 
fællesspisninger er 5. marts, 13. april og 21. maj. Der bliver 
annonceret om arrangementerne på Facebook via Sdr Jern-
løse Bylaug og Sdr. Jernløse kirke, med flere detaljer og om 
tilmeldingen.

HÅNDARBEJDSAFTEN Vil du lære at 
strikke eller hækle – er ung eller lidt 
ældre – eller allerede garvet, så er du 
velkommen - mød op. Vi giver hinan-
den ideer og inspiration og har en 
hyggelig aften. Det vil som udgangs-
punkt være torsdag i lige uger, men 
der vil være afvigelser, så følg med på 
Sdr Jernløse Bylaugs Facebookside. Børnekor i Sdr. Jernløse

Børnekoret er kommet godt fra start og har allerede deltaget i 
gudstjenesten 1. søndag i advent og gjorde det så fint. Børne-
koret er for alle børn fra 2. – 6. kl. fra sognene omkring os. 
Vi har indbudt gennem Nr. Jernløse og Undløse skoler. Koret 
undervises af Pernille Egholm Rasmussen. Børnekoret under-
vises i sang, små danse, nodelære og rytmelære. Der undervi-
ses i Sognegården i Sdr Jernløse Præstegård tirsdage fra 
kl.14.30 – 16.00, og i pausen får børnene saft/juice og kiks/
popcorn, som de kan hygge med. Der er ikke undervisning i 
skolernes ferie. Undervisningen er gratis.  
Pernille kan kontaktes på mail: pernilleegholm@live.dk eller 
på sms: 31 52 12 40. Undervisningstiden kan ændres lidt i 
forhold til bussen, hvis nogle børn kommer med den.

www.sdr-jernloese-soestrup-kirke.dk

Det sker i 
ELLENS HUS
Sasserupvej 21, 4300 Holbæk.
Huset bliver brugt af foreninger
og andre lokale til møde- og
aktivitetsarrangementer.

Håndarbejdscafé
På mødeaftenerne samles interesserede om deres håndarbej-
der, især strik. Kaffe/te/kage 20 kr. Alle er velkomne. 
De næste møder: Onsdage den 4. marts, 8. april og 6. maj 
2026 kl. 19.00-21.30

SOGNEGÅRDEN
Menighedsrådet har besluttet at kalde salen i Sdr. Jernløse 
præstegård for Sognegården. Den er gennem årerne blevet 
kaldt flere forskellige navne, så for at fjerne misforståelser m.m. 
er menighedsrådet blevet enige om Sognegården.
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Facebook: Sdr. Jernløse & Søstrup Kirke

Kaffe og sang
Vi gentager successen med eftermiddage med sang med musi-
kalsk ledelse af Sigrid Diness, Sasserupvej 21, følgende ons-
dage kl. 14.00-16.00 i Ellens Hus:
25. marts og 22. april 2026.
Vi starter med sange der er valgt på forhånd og efter kaffepau-
sen er der ønskesang, hvor alle kan komme med ønsker fra 
Højskolesangbogen.
Der er gratis adgang og alle er velkomne.

Forårskoncert med USMIFKA
Torsdag den 30. april kl. 19.30 er der forårskoncert i Søstrup 
kirke, med det bulgarsksyngende kvindekor, USMIFKA, der 
siden 1990 har specialiseret sig i den særegne bulgarske kor-
tradition. Repertoiret spænder fra enkle, traditionelle folke-
sange til moderne værker af nulevende komponister. Sangene 
handler om overgangsriter, krig og kærlighed, tab og længsel, 
drømme og håb. Med sans for både humor og tragik formidler 
de således almenmenneskelige eksistensvilkår.
Dette afspejles i sangenes melodi, rytmik, dynamik og i de, for 
danske ører, fremmedartede klange, takter og tonearter, der 
tilsammen skaber et ekspressivt, varieret og stemningsmættet 
musikalsk univers.
USMIFKAs repertoire består hovedsageligt af bulgarsk 
folkemusik, som i 1950’erne blev arrangeret for kvindekor af 
unge bulgarske komponister såsom Philip Koutev, Krassimir 
Kyurkchiyski og Petar Liondev. Disse arrangementer blev kendt 
i vesten gennem koret ”Le Mystère des Voix Bulgares”.
USMIFKA dirigeres af Anne Louise Munch.
Der er gratis adgang til koncerten, og der vil være servering og 
hyggeligt samvær efter koncerten.

Menighedsrådet

Foredrag om Sirius patruljernes liv
Torsdag d. 7. maj kl. 19.30 i Ellens Hus, Sasserupvej 21, Søstrup. 
Vi tager med Jan Lyngdorf, Holbæk, der midt i 1970érne var på 
det Nordøstligeste af Grønland, til St. Sirius Nord, On top of 
the World og han vil fortælle om sine oplevelser:
Den fantastiske storslåede natur, som vi Sirius-folk tit glemmer 
at fortælle om, for alt er ikke kun skiture og hundeslædekør-
sel, nej så langt fra da. Der er jo også lidt fra blid sommer til 
bidende frost.
Den berømte Nordøst Grønlandske kogekunst, så som mor-
genbrød, brasede kartofler. Vandafhentning, snedkerrering, 
hobbyer, samt tidsfordriv i de to måneders nat-nat.
Det spændende i at sidde og nyde udsigten i toppen af en 
85 meter høj gittermast, hvor kongen siden har kravlet opad i 
mine fodspor, og jeg kunne blive ved. 
F.eks. om mine Nordøstgrønlandske fjeldartilleris kanoner. 
Isbjørnenes gavmilde betaling, for det af vores forråd de havde 
spist. Den meget farlige omgang med sne, eller vand afhent-
ning i ÷45 grader frost.
Vores venskabsklub i Thule, der leverede aviser og blade, så 
vi kunne følge lidt med, men med 2-3 måneders forsinkelse, 
i nyhederne.
Efter foredrag serveres kaffe/the og der er gratis adgang.

Menighedsrådet
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Traditionen tro samles 
stort set alle kirker i 
Holbæk Kommune til 
en fælles friluftsguds-
tjeneste for at markere 
pinsehøjtiden sam-
men i Helligåndens 
enhed. I år mødes vi 
til en familievenlig 
gudstjeneste, hvor alle 
kan være med, ved Skarresø i Jyderup foran Sølyst ned mod 
søen.

I år vil musikdelen få et irsk touch, bl.a. medvirker ”Two Wild 
Rovers”. Efter gudstjenesten vil der serveres lidt spiseligt.
Velkommen til alle, uanset om I har et kirkeligt tilhørsforhold 
eller ej!

Friluftsgudstjeneste
2. pinsedag – 25. maj 2026 kl. 11.00 – Ved Skarresø i Jyderup
Fælles friluftsgudstjeneste for alle kirker i Holbæk Kommune

Indsamling til 
Folkekirkens Nødhjælp
Søndag den 8. marts er dagen for årets sogneindsamling til 
Folkekirkens Nødhjælp – og vi prøver at være med i Søstrup.
Der skal bruges indsamlere i Søstrup, Borup, Regstrup, Sdr. 
Jernløse og Kvanløse området.
Der skal bruges en del indsamlere og beder om at 
du vil tilmelde dig til Jan Mogensen, 20 49 83 91,
mail jan@japi-form.dk
 
DAGENS PROGRAM:
•	 Kl. 10.30: Gudstjeneste i Søstrup kirke,
	 ved Line Krogsgaard
•	 Kl. 11.10: Kirkekaffe og uddeling af ruter i Ellens Hus
	 (alle kan støde til der)
•	 Kl. 11.30: Afgang på ruter

•	 Efter indsamlingen serveres lidt at spise og drikke

I år går pengene blandt andet til indbyggerne i Ukraine, Gaza 
og Sydsudan. Og hver eneste indsamler gør en forskel: For det 
beløb, som en typisk indsamler får i bøssen på en formiddag, 
kan to børnefamilier i det sultplagede Sydsudan få mad nok til 
en måned. 

Pengene fra Folkekirkens Nødhjælps indsamling går blandt andet til at redde 
liv i Sydsudan. Én indsamler vil typisk samle penge nok ind, til at to børne-
familier får mad i en hel måned. Foto: Jesper Houborg.


